

一周
家乡事宁波为专家出台专项服务办法
9月1日起实施

8月31日,宁波在全省率先出台《宁波市专家服务管理办法》,这是全省首个专门针对专家人才服务管理的政策,于今年9月1日起开始实施。《办法》共5部分26条,包括专家服务管理的体制机制、专家界定和分类、专家服务管理制度、发挥专家作用、专家服务管理的考核保障以及专家退出机制等政策举措。值得注意的是,新的《办法》建立健全了专家工作和生活保障8项制度,为专家提供了联系慰问、休假疗养、医疗保健、健康体检、配偶就业、子女入学、交通出行、休闲旅游、体育健身、医疗补助和特殊困难补助等服务保障。

记者 王心怡 通讯员 任社

17台吉利博瑞GE成
宁波市政府公务用车

9月5日,宁波市政府公务用车采购吉利博瑞GE交车仪式举行。宁波市政府率先启用新能源节能车型,采购17台吉利制造的轻度混合动力车型——博瑞GE MHEV,意在践行绿色出行、加强绿色保障,优化公务用车新能源化。截至2018年9月,吉利汽车在全国的政府采购层面累计已完成近千台采购量,随着博瑞GE、博瑞、博越、帝豪GS、全新帝豪、远景SUV、帝豪GL先后入围公安部警用装备采购中心年度供货目录,吉利汽车全系列产品已逐步成为公务用车市场的生力军。

记者 王心怡 通讯员 贺莉君

“先放行后缴税”:
宁波海关9月起试点关税保证保险

“进口货物可以凭保险单先放行后缴税,还可以减少资金压力!”9月1日起,关税保证保险将在宁波海关试点。所谓的“关税保证保险”,以我国境内依法注册成立并经海关注册登记的企业为投保人,以海关为被保险人,投保人如果未按海关规定的期限缴纳进口货物税款,经海关向保险公司提出赔偿申请,保险公司按照保险合同约定向海关赔偿投保人应缴的海关税款及滞纳金。

据了解,宁波海关是此次全国开展关税保证保险试点的首批单位之一,目前参加试点的保险公司为中国人民财产保险股份有限公司、中国太平洋财产保险股份有限公司和中银保险有限公司等3家保险公司。为促进试点工作顺利落实,宁波海关一方面积极走访保险公司和行业协会,调研了解企业的适用意愿,提出试点方案;另一方面迅速跟进海关总署试点安排,合理调整宁波地区保证保险的条款和业务指导方案,做好试点前的准备。

见习记者 严瑾 通讯员 陈浩

建行上线智能APP
助力小微企业线上融资

9月4日,建设银行正式上线名为“建行惠懂你”的智能APP,为甬城小微企业带来福音。

据悉,这套智能APP集成了额度试算、预约开户、贷款申请、支用还款、指数调查问卷等功能,具有开放式获客、一站式办理、智能化风控等特点。客户下载APP后,能够随时查看建行小微企业信贷产品信息,无需登录,只需填写企业名称,勾选行业,填写企业上年度经营收入以及近1年企业纳税总额,并选择性录入房产信息,即可试算出贷款额度,提前了解在建行可贷金额。符合条件的客户,可随时办理贷款,全流程在线操作。已在建设银行开户的存量客户,且信息完整的情况下,使用该款APP,从注册到放贷仅需2分钟时间,最大额度为200万。

记者 崔凌琳 通讯员 石志藏

浙商银行发行200亿元
小微企业金融债

据中国债券信息网(ChinaBond)信息,“浙商银行股份有限公司2018年第一期金融债券”(下称“18浙商银行01”)于8月29日成功发行,发行期限3年,发行金额200亿元,募集资金将全部专项用于发放小微企业贷款。

除了在需求端不断创新普惠金融产品、扩大小微金服范围,通过发行小微企业金融债等举措,在资金供给端拓宽资金来源、降低资金成本,也是浙商银行践行普惠金融的重要举措。

2013年9月至今,该行已连续5年发行小微企业金融债,发行规模逐年扩大,累计已达410亿元,发行量位居行业之首。本次“18浙商银行01”的成功发行,将进一步放大其服务小微企业的规模和能力。

自2006年设立首家小企业专营机构以来,浙商银行一直坚持商业可持续的普惠金融道路,建立了矩阵型、穿透式、三层级普惠金融经营管理体系,不断完善普惠金融经营机制,持续加强小微企业专营机构建设,促进普惠金融可持续均衡发展。12年来,浙商银行累计授信服务小微客户近18万户,发放贷款超6000亿元,帮助200多万人实现了创业和就业梦想。

业绩公告显示,截至2018年6月末,浙商银行小微贷款余额2038.80亿元,较上年末增加216.74亿元,增速11.90%,小微贷款在各项贷款中占比超25%。其中,单户授信总额1000万元以下小微企业贷款余额1358.36亿元,较年初增229.64亿元,增幅20.35%。

此外,围绕新兴产业和高端人才的金融需求,浙商银行小微企业贷款投向新行业贷款余额达501.16亿元,较年初增79.08亿元,增幅15.63%,并服务了上百家包括国千、省千专家在内的高端人才创办或参与的企业。

记者 周静 通讯员 蔡晋

宁波市互联网发展联合会成立

昨天上午,宁波市互联网发展联合会暨联合会党委成立大会隆重召开。

宁波市互联网发展联合会是由宁波市从事网络安全和信息化领域工作的社会组织、企事业单位和个人组成,旨在促进全市互联网事业健康发展、服务经济社会建设的区域性、非营利性、联合性的社会组织。联合会旨在积极发挥桥梁纽带作用,统筹协调社会各方资源,凝聚网络社会组织力量,互相学习、共同提高,增强个体活力和整体工作水平,从而进一步推进全市互联网事业繁荣发展。联合会会员涵盖市网络文化协会、市计算机学会、市计算机网络安全协会、市互联网协会、市网商协会等18家网络社会组织 and 区县(市)网信办、其他涉网单位推荐的优秀互联网企业和个人。

会议选举产生了联合会第一届理事会161名理事、76名常务理事以及会长、副会长、秘书长、副秘书长等联合会有关负责人。市委宣传部副部长、市网信办主任林大吉当选为会长。宁波日报报业集团原副总编辑田勇、市网信办副主任江再国等9位同志当选为副会长。记者 殷浩

我市启动2018年“金融知识普及月
金融知识进万家”活动

为了持续推进金融消费者教育和金融知识普及,提高公众防范风险和正确使用金融服务的意识,自觉抵制网上金融谣言和金融负能量,维护金融生态环境,9月4日,我市正式启动“2018年‘金融知识普及月,金融知识进万家’暨‘提升金融素养,争做金融好网民’”活动。

据悉,近年来,在市政府的领导下,我市在普惠金融综合示范区试点框架下,已形成了金融知识教育的一套机制、一项工程和一种氛围,争取到2020年底实现金融知识教育对全市各教育阶段的全覆盖;积极推进金融消费者权益日、“守住钱袋子”、保险公众宣传日、金融知识普及月、金融知识进万家等不同主题的金融知识普及教育活动,形成了相关各方共同参与、既抓当前又重长远、集中性和常态性相结合的良好氛围。

记者了解,此次活动由人民银行宁波市中心支行、宁波银监局、宁波保监局、市网信办共同主办。截止到目前为止,“金融普惠,校园启蒙”国民金融素质教育提升工程已经推广到了宁海县全县,并将于2018年下半年全面推广到鄞州区、慈溪市和余姚市。

记者 崔凌琳